

校  
园  
周  
刊

2012年5月13日 星期日  
农历壬辰年四月廿三  
达州日报社出版  
国内统一刊号 CN51-0015  
第592期(总第15066期)  
总 编 辑:何文均  
值班副总编辑:陈纯海



### 校长寄语

同学们,希望你们用真诚对待人生,用汗水凝聚未来,用思维创造奇迹,用生命感恩父母,做一个诚实、正直、无私、有情感的人。

·万源市庙子乡中心小学校长:王海

担心考不好怎么办

如何消除嫉妒心理

小梅姐姐:

你好!我是一名六年级学生,还有两个月就要毕业了。如今,我们已进入全面的复习阶段,除了学校的学习外,回家还要做奥数、写作文。越是这样,我越是担心自己考不好,担心会让父母失望,为此我每天晚上都睡不好觉,仿佛一块大石头压在我心上。小梅姐姐,我怎样才能去掉这种担心呢?

宣汉县毛坝镇中心校六年级/天天

天天妹妹:你好!六年级作业多、压力大,这是个普遍现象。在这儿我要告诉你的是,越是紧张的时候,越要给自己松绑、减压,别给自己太大压力。首先,你要合理安排时间,按时作息,保持充足的体力,这样学习起来才有好的效果。其次,上课认真听讲,掌握正确的学习方法,会做的题不要重复去做,以免浪费时间。第三,别给自己太高的要求,只要自己努力就行了,以平常心对待考试,也许反而会取得更好的效果。

小梅姐姐

我是一名即将初中毕业的学生,成绩一直不错,是班上的班长,也是老师和同学眼中的好学生。可最近我突然感到很失落,原因是在最近的几次检测中,我的成绩都不如好朋友阿伟,我感受到一种莫名的威胁,渐渐地开始有意疏远他了。小梅姐姐,我知道这是一种不健康心理,可我要怎么才能改变这种状况呢?开江县甘棠初中/兵兵

兵兵弟弟:嫉妒是人类与生俱来的情绪之一,无论你多么优秀,都无法避免有人在某些方面超过你,从而使你产生嫉妒心理。所以遇到有人比自己强时,首先不要轻易否定自己,要看到自己也有优异的地方。其次,将嫉妒转化为成功的内驱力,从而加倍努力学习,以便在将来能赶上或超越他。最后,当自己有嫉妒心理时要有效宣泄,可找知心的同学、班主任老师或父母亲友,痛痛快快地说出来,慢慢就会淡去了。

小梅姐姐

信 箱

主持:宣汉县毛坝镇中心校 罗艳

# 把最好的才艺展示出来

## ——大竹县第二届中小学生艺术节掠影

·熊立云 汤小刚 刘明菁 本报记者 刘礼全 摄影报道·

为纪念建团90周年暨“五四”运动93周年,日前,以“优美校园 青春风采”为主题的大竹县第二届中小学生艺术节在大竹县职业中学拉开帷幕,来自全县各学校的250余名学生分别参加了艺术作品类、艺术表演类比赛。艺术作品类(绘画、书法)比赛现场设在大竹县职业中学,艺术表演类(声乐、器乐、舞蹈、课本剧)比赛现场设在大竹中学。

在大竹县职业中学书画比赛现场,记者看到,当比赛的号令一响,选手们按照自己的编号迅速走到指定位置,拿出事先准备好的毛笔、铅笔、颜

料和小刀,展平放在桌上的纸张,潜心开始创作。不到半个小时,小学组东柳小学的选手就将一幅风景画挥笔而就,画中有清澈的河水、自由游弋的小鱼、恬然作画的少女以及自由飞翔的小鸟,作者把自己渴望绿色环保的美好愿望寄予画中;初中组杨家中学的选手画了一幅水彩画,画里一队背着挎包、骑着自行车的男女学生穿过田间小径,正向陡峭的群山疾驰,寄托着自己积极向上、不畏艰难的雄心壮志;高中组大竹中学的选手在完成了现场命题书法后,将自由选题中“鹏程万里,永不止步”几个大字挥毫于宣纸上面,显示了当代中学

生朝气蓬勃的一面。

“教育如果没有美,没有艺术,就没有梦想,那是不可思议的。因此,我们需要进一步构建健康和谐的校园文化艺术氛围,营造良好的育人环境,丰富学生课余生活,陶冶情操,提高学生综合素质。”看到学生绘出的一幅幅美丽图画、写就的一幅幅书法作品,大竹县教育局党组书记、局长黄轴不胜欣喜。他告诉记者,举办这次活动,就是要为全县学生搭建一个艺术平台,希望同学们在艺术的海洋里去体验美,感悟美,充分展示自己的才华。



书法比赛现场



绘画比赛现场

本报讯 5月4日,达县中学隆重举行纪念建团90周年暨“五四”运动93周年活动,全校4000余名青年团员参加了活动。

当天下午3时许,达县中学校园里彩旗飘扬,该校4000余名青年团员聚在一起,齐声高唱中华人民共和国国歌,拉开庆祝活动的序幕。学校党委书记、校长童明常向广大青年团员表达良好祝愿和节日问候,刘巧莉、陈金凤、汤佳莉、王珊珊、覃成等282名同学被表彰为“优秀团员”,任星霖、符松、袁舒等163名同学被表彰为“优秀团干部”,高2012级1班等20个班团支部被评为“优秀团支部”。

高一(15)班周俸瑶同学代表广大团员青年发言。她在发言中说,“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强”,广大团员青年学生一定要刻苦学习,树立远大理想,以优异成绩实现自己的青春梦想;要遵规守纪,弘扬文明新风,以实际行动引领社会新风尚。被表彰为优秀团员的初2014级5班龙冰倩、苏灵芝两位同学在接受记者采访时表示,一定要珍惜荣誉、戒骄戒躁、再接再厉,努力学习、扎实工作,成为身边同学学习的榜样。

表彰结束后,还举行了丰富多彩的文艺演出,同学们载歌载舞庆祝自己的节日。杨清茜、符松等同学表演的校园剧《爱的理由》,刘媛媛、庞智凡等同学表演的舞蹈《校园三部曲》,生动再现了当代青年学生的学习生活场景,赢得经久不息的掌声,把文艺演出活动推向高潮。5月6日,这两个节目还被推荐参加了达县第七届中小学生艺术节文艺展演,获一等奖。

5月的达县中学,歌声嘹亮,喜气洋洋,充满了更多希望的气息。

(柏亮 赵晓华 本报记者 陈鲸印 王万礼)

让青春之花开得更美更艳  
——达县中学庆祝“五四”运动93周年活动侧记

通川区六小  
班级足球赛引人注目

本报记者 杨丽  
本报记者 王万礼

本报讯 近日,通川区六小隆重举行第十二届班级足球联赛,全校一至六年级十一个班级参赛。比赛中,各个班级的同学伴随着铿锵有力的节奏,手持红色小旗不停地挥舞,动作标准,充满自信。通过此次比赛展示了该校学生奋发向上的精神风貌,进一步推进了大课间活动的深入开展。(李丽)

通川区八小  
大课间活动别具特色

本报记者 李鹏  
本报记者 王万礼

本报讯 近日,大竹实验小学举行了一场独具特色的旗操比赛。该套旗操由学校体育组自主研发编创,节奏明快,简单易学,符合学生年龄特点。比赛中,各个班级的同学伴着铿锵有力的节奏,手持红色小旗不停地挥舞,动作标准,充满自信。通过此次比赛展示了该校学生奋发向上的精神风貌,进一步推进了大课间活动的深入开展。(李丽)

小梅姐姐

近来不少同学打电话告诉记者,感觉自己面对考试很紧张,希望能介绍一些迎考方法。如何才能消除考试紧张呢?通川区八中几位同学谈了自己的看法。

张妮(2012级3班):首先,要对学习充满兴趣,并且脚踏实地地把每个问题想透、吃透。其实,书就像一只万花筒,里面精彩纷呈,只要读进去了,会感觉越读越有趣,也就不会感到吃了。

运动减压——当你感到疲乏时,抬起下腭作收缩下腭的活动,进行深呼吸并挺直腰杆;当你愤怒时,身体左右转动,心中缓缓数数,并慢慢进行深呼吸;当你焦虑不安时,跳动身体,并左右转动三分钟左右。总之,学会抓住间隙时间进行活动,针对不同的情绪状态进行运动,有助于及时消除疲劳,平静情绪。

冥想减压——在紧张的学习闲暇,播放精心选取的优美的自然界背景音乐,闭上双眼,集中精力,进入较深的意识状态,幻想自己在一个百花齐放的花园里,吮吸每一缕花香。想象这些花香作用于你的身体细胞后,产生了更多的活力和生命力。短短20分钟,让你快速深度松弛,迅速恢复精力,消除疲劳。

睡眠减压——充足的睡眠是你精力充沛、心情宽松与平衡的前提,多时段的休息是调节过度紧张的有效方法。

总之,面对考试压力不要怕,要想办法化解压力,科学应对考试,就可能取得好成绩。

彭尧(2013级5班):首先,要端正学习态度。态度直接影响我们的学习效果,因此以谨慎、认真、努力的态度面对学习非常重要。其次,学习方法也是影响学习成绩的又一重要因素。

在学习过程中,我们要不断改进学习方法,提升学习效率。在长期的学习中,我的经验是:第一,要自信,做任何事有了自信,就有了一种必胜的信念;第二,合理安排学习时间,劳逸结合;第三,灵活处理知识,不能依赖死记硬背;第四,善于发现自己的不足,多向别人请教。最后,正确对待考试。

郝德强(2013级7班):成绩不是一天两天就可以突起来的,也不是考试前几天努力就会好起来的,更不是面对考试时紧张就会提高的。考试是对长期学习的检阅,也是对一个人心理素质的检阅。因此,不要给自己太大的压力,只要平时努力学习了,考前认真复习了,就要相信自己能够获得理想的成绩。

努力才会有收获  
——通川区八中九年级学生谈如何面对考试

# 考试日益临近 压力越来越大

## ——一位初三毕业生的苦恼

·口述:小敏(化名) 实录:四眼哥哥·

我的成绩一次比一次低,而班主任每次公布成绩时都要念总分和名次,更加让我抬不起头。”

“如今,每天一想到学习,我就感到困惑,感到恐怖,感到疲惫。现在我每天吃不好、睡不好,感觉自己快要倒下了。我该怎么办呢?”

### 缓解心理压力 科学面对考试

听了小敏的倾诉,四眼哥哥特请教了心理咨询师章睿齐老师。章老师认为,随着考试的日益临近,因为积极备考而产生一定的压力是正常的,关键是要正确认识,把压力变为动力。

具体而言,就是要在老师的指导下制定好自己的复习计划,做到紧而不乱,不盲目地跟别人比跟着别人跑。要把平时当考时,把考时当平时,尽量以平静的心情来复习备考。同时,要多请教老师,不要害怕暴露自己的弱点。只有当你和老师多沟通多交流,老师了解了你的实际情况后,才能对症下药,帮助你提高学习成绩。此外,要注意搞好团结,不要怕同学超过自己,也不要怕同学瞧不起自己,只有你真诚帮助了同学,才会得到同学的帮助,赢得同学的友谊。

“学习的压力、老师的压力、家庭的压力,所有的评判标准都集中到一点,那就是成绩。父母把所有的希望都寄托在我身上,希望我考上重点中学。我能理解和体谅父母的苦衷,可又觉得自己太弱小了,无法承受这么大的压力,害怕自己会让他们失望。”

“随着中考一天天逼近,我越来越无法摆脱心情的紧张以及情绪的波动。在最近的几次考试中,

另外,也可学习下面这些减压方式,做到快乐生活,轻松备考。

运动减压——当你感到疲乏时,抬起下腭作收缩下腭的活动,进行深呼吸并挺直腰杆;当你愤怒时,身体左右转动,心中缓缓数数,并慢慢进行深呼吸;当你焦虑不安时,跳动身体,并左右转动三分钟左右。总之,学会抓住间隙时间进行活动,针对不同的情绪状态进行运动,有助于及时消除疲劳,平静情绪。

冥想减压——在紧张的学习闲暇,播放精心选取的优美的自然界背景音乐,闭上双眼,集中精力,进入较深的意识状态,幻想自己在一个百花齐放的花园里,吮吸每一缕花香。想象这些花香作用于你的身体细胞后,产生了更多的活力和生命力。短短20分钟,让你快速深度松弛,迅速恢复精力,消除疲劳。

睡眠减压——充足的睡眠是你精力充沛、心情宽松与平衡的前提,多时段的休息是调节过度紧张的有效方法。

总之,面对考试压力不要怕,要想办法化解压力,科学应对考试,就可能取得好成绩。

# 谁言寸草心 报得三春晖

——宣汉毛坝小学师生热议如何向妈妈表达节日祝福

喜怒哀乐。

徐雪:给妈妈做一张漂亮的贺卡,送给她一份真诚的祝福。

张曼琳:给妈妈唱一首歌,采一束野花送给妈妈。

赵吉祥:好好学习,给妈妈交上一份满意的答卷,让妈妈不再为我的成绩担心。

赵如意:给妈妈做一顿爱心早餐,端上一盆热乎乎的洗脚水。

罗尧:给远在外面打工的妈妈打一个电话,祝她节日快乐。

罗琪:给妈妈写一封感谢信,表达自己的感激之情。

王田继:陪妈妈到户外走走,让辛劳的妈妈也放松一下。

张娜(老师):母亲是我们避风的港湾,她的付出从来不求回报。对于母亲而言,不管孩子们表达祝福的语言是如何稚嫩,只要出自真心,母亲都会欣喜无比。在母亲节来临之际,希望每个同学都能向自己的母亲表达一份祝福和感恩,感谢母亲对自己的培养和教育,感谢母亲对自己的耐心和包容。

整理:侯少华 罗艳